

大林

八月二十五日

澳洲學界合作 綠色醫療成果更進階

大林慈濟醫院自二〇〇七年起推動健康促進醫院，更與國際接軌，承諾二〇五〇年達成淨零碳排。八月二十五日上午，大林慈院與澳洲格里菲斯大學（Griffith University）線上簽署合作備忘錄（MOU），持續在氣候變遷、災難調適、環境友善、健康促進場域等領域，以教學、研究與實務三層面進行國際交流與合作，為大林慈濟醫院綠色醫療的推廣更上一層樓。

合作備忘錄以遠距方式進行線上簽署，大林慈院由陳金城副院長代理賴寧生院長出席，林名男副院長擔任

見證人，澳洲格里菲斯大學由副校長 Analise O'Donovan 教授擔任簽署代表，醫學與牙醫學院－環境與人口健康中心主任朱明若（Cordia Chu）教授擔任見證代表；並邀請臺灣健康醫院學會執行常務理事、同時也是格里菲斯大學校友、朱明若教授的第一位臺灣學生林金定教授，以及慈濟澳洲布里斯本分會朱芬芳師姊線上見證。

格里菲斯大學將提供公共衛生、環境健康與健康促進等專業學位學程，歡迎同仁前往交換學習，大林慈院則能提供實習場域，未來讓海外學生來院實習，透過彼此的教學與學習場域，與合辦相關的工作坊、研討會，提升健康領域相關的專業，增進彼此國際交流機會。透過雙方理論與實務的結合，合作發表演文研究，強化大林慈院綠色醫院推動成果與研究成果擴散。

格里菲斯大學與大林慈院結緣已久，

大林慈濟醫院與澳洲格里菲斯大學舉線上簽署合作備忘錄，由陳金城副院長（前排右）代理賴寧生院長出席，林名男副院長（前排左）擔任見證人。攝影／黃小娟





朱明若教授過去曾參與臺灣多項健康促進計畫，與大林慈院也有深厚的友誼，希望透過簽約為地球健康與環境永續努力。螢幕截圖／謝寧惠

二〇〇七年擔任世界衛生組織顧問的朱明若教授即受邀前來大林，實地指導健康促進醫院推動，期間朱教授多次受邀擔任健康促進醫院國際研討會講師，雙方更曾於格里菲斯大學合辦亞太地區環境友善研討會。

格里菲斯大學副校長 Analise O'Donovan 教授表示，非常開心能夠以線上的方式代表格里菲斯大學環境與人口健康中心與臺灣大林慈院、慈濟醫療志業簽署合作備忘錄，透過簽署合作，共同承諾在環境永續發展領域進行研究與實務的合作。

朱明若教授指出，格里菲斯大學位在澳洲布里斯本，全校有百分之十五的國際學生，目前有八十五位臺灣學生在此就讀碩士班及博士班。過去多年參與臺灣多項健康促進計畫，如健康城市、健康促進醫院、健康職場等，與大林慈院也有很深厚的友誼，希望透過這次簽約，共同為地球健康與環境永續努力，也貢獻全球更多正面的影響力。

慈濟醫療志業林俊龍執行長表示，慈濟醫療的環保措施，不僅使用環保餐具，在醫院裡也僅提供素食。很開心和格里菲斯大學及大林慈濟醫院一起見證這歷史的一刻，在疫情當下，也是給予世人警訊，不僅要愛人類，更要愛護



澳洲格里菲斯大學副校長 Analise O'Donovan 教授表示很開心與大林慈院及慈濟醫療志業，共同承諾在環境永續發展領域進行研究與實務的合作。螢幕截圖／謝寧惠



林名男副院長指出，大林慈院除了取得各項認證，也引進國際標準，檢視醫院日常醫療照護中對環境的衝擊，希望達成二〇五〇淨零排放。攝影／黃小娟

這個地球，透過素食和更多環境永續的策略，我們也能夠擔任守護地球環境的先驅者。

林名男副院長指出，大林慈院除了持續取得各項認證外，也引進國際標準，檢視醫院日常醫療照護中對環境的衝擊。而長期的目標，則是希望達成二〇五〇淨零排放，為了達成此目標，需要先進行了解，引進工具進行盤點，擬定計畫，再根據實際需要進行改善。「世界因為氣候變遷造成的水災、旱災愈來愈嚴重，這些災害對人類的生存有很大的影響，這是一個很重要的健康議題，希望我們在照顧病人的同時，也能照顧地球的健康，達成淨零排放的目標。」

（文／黃小娟、謝寧惠）